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BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE 

CONCURSUL NAȚIONAL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE,  

ETAPA LOCALĂ – 10.02.2024 

CLASA  a VIII-a 

VARIANTA 1 

• Se punctează oricare alte formulări / modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor.  

• Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem.  

 

Subiectul I: …………………………………………....………..…………………..……..… 30 puncte 

Se acordă 30 puncte, astfel: 

A. Se acordă 10 puncte, astfel: 

1. Se acordă 6 puncte, câte 1 punct pentru fiecare asociere corectă dintre imagini și unitățile de 

relief: A – 3; B – 4; C - 6; D – 1; E – 5; F – 2. 

2. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru precizarea corectă a unui factor natural care 

contribuie la formarea reliefului litoral și 1 punct pentru precizarea modului în care contribuie.  

Exemplu de răspuns: valurile – 1p; prin eroziune – 1p (se acceptă orice variantă de răspuns, corectă 

din punct de vedere științific ).  

3. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru precizarea corectă a unui factor natural care a 

determinat formarea tipului genetic de relief reprezentat în imaginea marcată cu litera E și 1 punct 

pentru precizarea modului în care a contribuit la formarea lui.  

Exemplu de răspuns: ghețarii montani – 1p; topirea ghețarilor din trecut/cuaternari/altitudini peste 

2000 m/prin eroziune ghețarii montani au creat circuri și văi glaciare – 1p (se acceptă orice variantă 

de răspuns, corectă din punct de vedere științific ). 

TOTAL SUBIECT  I A (6p+2p+2p) = 10 puncte 

B. Se acordă 20 puncte, câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect: 

    1. a;     2. c;    3. b;    4. d;    5. c;    6. b;    7. d;    8. c;    9. b;    10.a.        

TOTAL SUBIECT  I B (2p×10) = 20 puncte                                                                                                                                                         

                                                                          

TOTAL SUBIECT  I (10p+20p) = 30 puncte 

Subiectul II: …………………………………………………..………..……..………..…… 24 puncte 

Se acordă 24 puncte astfel:  

a. 2p în total pentru asocierile corecte: 

A – II (1p), B – I (1p); 

b. 4p în total pentru răspunsurile corecte: 

A – Grupa Nordică a Carpaţilor Orientali (Carpaţii Maramureşului şi Bucovinei) (2p),  

B – Grupa Parâng din Carpaţii Meridionali (2p); 

c. 2p în total pentru răspunsurile corecte: 

I – relief carstic (1p), II – relief vulcanic (1p);      

d. 2p în total pentru răspunsurile corecte: 

I – calcare (1p), II – roci vulcanice / magmatice (1p);      

e. 2p în total pentru răspunsurile corecte: 

A – Vf. Pietrosul Rodnei – 2303m (1p), B – Vf. Parângul Mare – 2519m (1p); 

f. 4p în total pentru răspunsurile corecte: 

a – Obcina Mare (1p); b – M-ţii Bârgăului (1p); e – M-ţii Căpățânii (1p); f – M-ţii Șureanu (1p); 

g. 4p în total pentru răspunsurile corecte: 

c – Depr. Maramureşului (1p); d – Depr. Dornelor (1p); g – Depr. Loviştei (1p); h – Depr. 

Petroşani (1p); 

h. 2p în total pentru răspunsurile corecte: 

Nord -  granița cu Ucraina  (1p); Est – Podișul Moldovei (Sucevei) (1p);  

i. 2p în total pentru răspunsurile corecte: 

Est -  râul Olt  (1p); Sud – Subcarpații Getici (1p);  

TOTAL SUBIECT  II (a+b+c+d+e+f+g+h+i) = 24 puncte 
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Subiectul III: ……………………………………………..………..………………...………12 puncte 

Se acordă 12 puncte astfel: 

a. Horodiştea (1p); numărul 5 (1p); 

b. 4038ˈ (2p); 

c. 9026ˈ (2p); 

d. a-meridianul de 250 long.E (1p); b- paralela de 460 lat.N (1p); 

e. paralela de 450 lat.N se află la jumătatea distanţei dintre Ecuator şi Polul Nord şi explică de ce clima 

din ţara noastră este una temperată (2p); 

f. Se acordă  2 puncte, astfel: 1-Vama Veche (1p); 3-Pristol (1p); 

TOTAL SUBIECT III (a+b+c+d+e+f) = 12 puncte 

Subiectul IV: ……………………………………………..………..…………..…………… 10 puncte 

Se acordă 10 puncte astfel: 

a. 4 puncte 

A – prăbușiri/căderi de pietre (2p),  

B – alunecări de teren (2p); 

b. prăbușirile (1p); 

c. Se acordă 2 puncte, câte 1p pentru fiecare cauză menţionată corect: exemplu de răspuns : pante 

mari; prezenţa argilelor; ploi torenţiale etc.; 

d. Se acordă 2 puncte, câte 1p pentru fiecare consecinţă menţionată corect: exemplu de răspuns : 

modificări ale reliefului ; pagube materiale etc. 

e. Se acordă 1 punct pentru oricare dintre măsurile de prevenire sau combatere a ambelor procese 

geomorfologice: exemplu de răspuns : plantări de arbori; limitarea traficului rutier sau feroviar din 

zonă etc.; 

TOTAL SUBIECT IV = 10 puncte 

Subiectul V: ……………………………………………..………..…………..…………… 14 puncte 

 Se acordă 14 puncte, astfel: 

a. 4p în total, câte 1p pentru fiecare răspuns corect: 1 – influențe pontice (1p), 3 – influențe 

continentale (est-europene sau de ariditate) (1p), 5 – influențe oceanice (1p) și 6 – influențe 

submediteraneene (1p);  

b. 3p în total, astfel:  

- Se acordă 1 p pentru precizarea corectă a punctului 2 de pe hartă; 

 – Se acordă 1 p pentru precizarea unui factor ce determină cantitățile de precipitații reduse: 

exemplu de răspuns: punctul marcat cu numărul 2, aflat în Delta Dunării se află la altitudini mici, 

aproape de nivelul mării; poziția geografică în extremitatea estică a țării, unde se resimt influențe 

climatice de ariditate (1p×2= 2p); 

c. 2p în total, câte 1p, pentru fiecare răspuns corect: 3 - etajul climatic al câmpiilor și dealurilor joase 

(1p),    5 – etajul climatic al dealurilor și podișurilor (1p). 

d. Ion Sion (1 p) 

e. 2 p în total: -38,50C (1 p); din cauza inversiunilor termice (1 p); 

f. 2 p în total: 5 – Vântul Mare/föehnul (1 p); 6 austrul (1 p); 

 

                                                                              TOTAL SUBIECT V (a+b+c+d+e+f) = 14 puncte 

 

TOTAL: 90 PUNCTE 

OFICIU: 10 PUNCTE 

 


